

# 特别 关注

## 救援善后 全面展开

12月7日18时10分许,永乐西小区35号楼1单元1楼一住户家中燃气发生爆燃,一、二层受损,3名群众受轻伤。当晚,群众得到及时疏散,燃气迅速关闭,救援善后工作全面展开。

### 现场:一至六层的玻璃全碎了

事发的35号楼是一栋六层板楼,已建20多年。楼内居民王女士说,当时听到一声巨响,整栋楼剧烈晃动。“我正在屋里削苹果呢,一下子苹果掉地上,厨房的抽油烟机也被震得掉了下来。当时都吓蒙了。”

事故现场一单元受损最为严重,一至六层的玻璃全碎了。一二层的防盗窗飞出来,砸在楼外停放的车辆上。甚至一层与二层之间的楼板都被炸穿了,二层住户卧室内的家具全部掉落到一层。还有居民称,爆燃时有火球冲出。巨大的冲击力将30米外对面楼房一层住户家的玻璃也全部震碎。

### 救援一:好心居民踹门进屋救人

爆燃发生后,在旁边楼内居住的徐先生立刻往事发现场跑去。附近住户刘先生和另一位居民也先后赶到。他们先是在楼外大声叫喊,问楼里有没有人。后来,他们冒着危险进楼救人。当时楼内一片昏暗,什么也看不清楚。徐先生说,他们爬到4楼时,有居民家的防盗门被震得变形了,怎么也打不开。他们3个人用脚使劲踹,硬是把门踹开了,才把里面的人救出来。“到了六层,有一位女士还在到处摸索着给孩子找鞋,孩子才四五岁大。”徐先生说,我让她先别找了,赶紧带孩子下楼,别再被砸着。

### 救援二:消防员救出仨老人

事发后,接到报警的消防员迅速赶到现场救援。消防员称,他们到达现场后,看到一单元进门左侧的住家内,一层与二层之间楼板坍塌,二层的床、书桌等物品全都掉了下来,现场一片狼藉。

负责指挥的银河消防中队指导员张志飞说,在一层北侧阳台处,消防员首先发现一位老大爷被困。老人当时已说不出话,但有呼吸,眼睛能动,手有烧伤痕迹,胳膊、腿上有血。消防员经过简单处理后,用担架将老人救出。周围居民说这位大爷就是一层的住户。

把第一个被困老人抬出去后,他们又在屋里继续搜寻。“屋里还有没有人?”现场消防员大喊道。这时,有一个微弱的声音回答:“有。”消防员立刻顺着声音排查,他们又发现一位70多岁的老大爷,此时老人身上还压着桌子等物品。这位老大爷意识还比较清醒,能说话,他说自己是从二层掉下来的。

见到消防员,大爷还着急地说,他的老伴也从二层掉了下来。消防员继续排查,最终在墙角处发现了老太太。原来老太太被困在楼板和墙面支撑起的空间内。为了避免对伤者造成伤害,消防员采用手刨的方式施救,将这对老夫妇先后救出。

“老太太头皮破了,在流血。我们迅速将三位老人交给医护人员。”张志飞说,后来听到医院传来的消息,老人们均无生命危险,自己心里才踏实下来。

### 救治:老两口无生命危险

原本住在35号楼一单元二层的这对老夫妇获救后,被急救车送往航天中心医院急诊科接受治疗。76岁的大爷头上缠着纱布,脚上绑着绷带。他的左脚还在流血,医生正在给他缝针。在医院里,他已经可以睁开眼睛,意识比较清醒。“当时我刚吃完饭。”大爷只来得及跟家属说了这么一句话,就被医生劝止,让他多休息。据了解,老两口的儿子在外地工作,他俩住在这栋由单位当年分配的老楼内。

航天中心医院急诊医生称,老爷子经诊断脑出血,右侧股骨头骨折。老太太目前判断受皮外伤,准备继续留院观察。目前,两人均无生命危险,正在医院接受进一步治疗。



- 消防公安燃气部门在现场工作
- 区内百姓上了公共管理综合保险

## 理赔取证已展开



▲社区工作人员在临时安置酒店登记受灾居民信息

7日晚燃气爆燃发生后,消防、公安、燃气集团等均第一时间在现场参与调查。在对受伤群众搜寻完毕,并现场确认楼体安全后,晚10时30分,工作人员有序组织受影响的35号楼居民返回家中拿取自家的贵重物品。由于爆燃的冲击波造成周边居民家中玻璃受损,暂时无法在当晚进行更换,因此有较多户居民需要临时安置,区政府相关部门联系当地周边4家酒店,安排87户居民220人暂时居住,并准备了食品和饮用水。



▲工作人员在事故现场对燃气进行监测



▲将受损群众安置在酒店后,工作人员为还没来得及吃晚餐的群众发放食物



▲在确保安全的情况下,工作人员陪同居民返回家中拿取贵重物品

目前事故中受伤3名居民,正在医院积极治疗,病情平稳;对受损的楼房,已经做好房屋修缮方案准备。已经完成受损楼房窗户测量工作,明日开始换装受损的窗户;医院派出医疗小组出动医务人员到居民临时驻地进行了医疗巡诊和医疗咨询服务,同时专业部门正在加快事故现场勘察及责任认定工作。